Niezwykły Koncert
Elżbiety Towarnickiej  i  Konrada Mastyło
5 września 2015 roku,  w Kościele pod wezwaniem Trójcy Świętej w Rudniku nad Sanem odbyło się wyjątkowe wydarzenie:  Koncert  Wokalno  -  Organowy.
Dla słuchaczy  zaśpiewała  światowej sławy sopranistka -  pani Elżbieta Towarnicka a partie organowe i fortepianowe wykonał pan Konrad Mastyło. Ten niezwykły koncert  towarzyszy   XXV Jubileuszowemu Memoriałowi  Szachowemu Jana Gietki, który odbędzie się 19 września 2015 r..  Wrześniowy Koncert został  zorganizowany w 26 rocznicę śmierci Jana Gietki  - człowieka,                      który w latach 80 - tych brał czynny udział w walce o wolną Polskę. Był On głównym założycielem  rudnickiej Solidarności oraz jej pierwszym przewodniczącym. Pasją życiową  Jana Gietki były szachy.  Swoją miłość do gry królewskiej pragnął przekazać zarówno dzieciom jak  i dorosłym. To  dzięki jego działaniom powstała w  Rudniku  Sekcja Szachowa , której  przez wiele lat - aż do niespodziewanej śmierci , był pierwszym  trenerem i prezesem. Jan Gietka założył również pierwszą szkółkę szachową pod nazwą „Studium Wiedzy o Szachach’’. Po  Jego śmierci, w 1990 roku w Rudniku nad Sanem odbył się pierwszy Memoriał Szachowy Jego imienia. Został on zorganizowany z inicjatywy rudnickich kolegów szachistów aby upamiętnić dokonania wspaniałego działacza i kolegi.                                                   Przepiękny i wzruszający do głębi, na światowym  poziomie koncert , towarzyszący XXV Memoriałowi Szachowemu Jana Gietki mógł się odbyć w  Rudniku nad Sanem dla tego m.in., że organy znajdujące się w naszym kościele należą do unikatowych i  jednych z najbardziej znakomitych w naszym województwie. W najbliższej okolicy przewyższają je jedynie instrumenty znajdujące się w leżajskiej Bazylice oraz Katedrze w Sandomierzu. Konrad Mastyło wybitny polski muzyk, kompozytor, pianista, organista i pedagog, rodzinnie i emocjonalnie związany z Rudnikiem powiedział podczas koncertu,            że to one właśnie – rudnickie organy są  m.in. przyczyną jego stałych powrotów do naszego miasta. Konrad Mastyło jest  wykładowcą Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej w Krakowie i jest związany              z krakowskimi teatrami: STU, Bagatelą i Ludowym, a także z Operą Krakowską. Znany  jest szerszej publiczności przede wszystkim ze swej działalności w Piwnicy pod Baranami. Był członkiem zespołu Anawa  Marka Grechuty. Dzięki  Konradowi Mastyło  mogliśmy  obcować podczas koncertu                             z wybitnym głosem jego przyjaciółki  - światowej sławy sopranistki pani Elżbiety Towarnickiej,                która na jego prośbę zaszczyciła swoja obecnością Rudnik nad Sanem. Elżbieta Towarnicka  jest jedną                    z największych polskich śpiewaczek operowych, współpracującą  ze wszystkimi filharmoniami w Polsce i regularnie koncertującą w największych salach operowych na całym świecie. Elżbieta Towarnicka, niekwestionowana królowa polskich sopranów oratoryjnych mimo bardzo napiętego programu i wielu zajęć na prośbę Konrada Mastyło znalazła czas aby przyjechać do Rudnika                     nad Sanem.  Wielkich Artystów oraz  przybyłych słuchaczy w imieniu ks. dziekana Waldemara Fariona oraz własnym przywitali  organizatorzy koncertu  - przedstawiciele Stowarzyszenia im. Jana Gietki : Danuta  i  Roman Kacprzykowie. Na koncert przybyli  melomani nie tylko z Rudnika ale również                               z Krakowa, Kielc, Jarosławia, Biłgoraja, Stalowej Woli ... .  Cały koncert przebiegał w atmosferze wyciszenia i wzruszenia. Podczas koncertu,  w przepięknym wykonaniu Towarnickiej i Mastyły wysłuchaliśmy m.in. utwory:  Jana Sebastiana Bacha, Jana Kantego Pawluśkiewicza, Zbigniewa Preisnera , Cesara Francka i A.L.Webbera. Śpiewająca dla największych polskich reżyserów Elżbieta Towarnicka zachwyciła zgromadzonych w kościele słuchaczy tematami z filmów, a także repertuarem oratoryjno - kantatowym. Gdy  zabrzmiał w kościele temat z filmu Podwójne życie Weroniki  i Dekalog   wszyscy oniemiali ze wzruszenia i świadomości, że uczestniczą w wielkim i niezapomnianym koncercie. Konrad Mastyło nie tylko zachwycająco wykonywał utwory jako muzyk ale także był  biegłym konferansjerem. Podczas   zapowiadania  poszczególnych  punktów programu Koncertu, zadedykował  Passacaglie D. Buxtehudego bliskiemu  swojemu sercu miastu , miastu                  w którym się wychowywał – Rudnikowi. Artyści zakończyli koncert Hymnem dla zjednoczonej Europy z filmu Niebieski K. Kieślowskiego, po   którym  zabrzmiały niekończące oklaski. Wszyscy obecni                    w kościele wstali i zachwyceni koncertem dziękowali Artystom długo bijąc  brawo. Nie  chcieli                   się rozstać z  przepięknym światem dźwięków oraz z Wielkimi Wykonawcami.  Jak powiedział                    ks. dziekan Waldemar Farion : ,, słuchacze obecni na koncercie przeżyli duchową ucztę, ale słowa niestety  nie są w stanie  oddać  naszych uczuć ‘’. Koncert zakończył się wspólną  modlitwą,                     którą poprowadził ksiądz proboszcz Waldemar Farion.  Dopiero po modlitwie i  otrzymanym  błogosławieństwie  zebrani zaczęli powoli opuszczać naszą Świątynię.
Podczas Koncertu wokalno - organowego Elżbiety Towarnickiej i Konrada Mastyło były zbierane datki  na remont organów, które  znajdują się w naszym kościele. Na ten cel dzięki szczodrości wspaniałych słuchaczy organizatorzy zebrali   1834 zł 70 groszy.
                     W imieniu Organizatorów prezes Stowarzyszenia im. Jana Gietki                                                                                  -  Danuta Kacprzyk

