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Szanowni Państwo, 


Trwają intensywne przygotowania do obchodów 70 – lecia powstania naszego liceum.  Od ubiegłego roku szkolnego  gromadzimy materiał faktograficzny, archiwizujemy dokumenty ilustrujące bogate tradycje szkolne                                  oraz kompletujemy zdjęcia i wspomnienia do mającej powstać monografii.    
                           
W grudniu 2013r. powstał Komitet Założycieli Stowarzyszenia Absolwentów                  i Przyjaciół Liceum Ogólnokształcącego w Rudniku nad Sanem. Miesiąc później dokonaliśmy uroczystego otwarcia Roku Jubileuszowego. Od tego momentu odbywają się cykliczne imprezy o  różnorodnym charakterze, których punktem kulminacyjnym będą główne uroczystości, połączone ze Zjazdem Absolwentów.  Zostały one zaplanowane na 27 września br. 

Od tej daty dzieli nas już tylko kilka miesięcy, w związku z tym ponownie prosimy o  wsparcie naszych działań i włączenie się w prace przygotowawcze. Staną się one przedmiotem rozmowy na kolejnym spotkaniu organizacyjnym, które odbędzie się 18 marca br. (wtorek) o godz. 17. 30 w liceum. 
	
ZAPRASZAMY na nie wszystkich Absolwentów i Sympatyków naszej szkoły. 
W razie dodatkowych pytań prosimy o kontakt telefoniczny (15 8761022),         e-mailowy (lorudnik@op.pl) lub osobisty w sekretariacie szkoły (ul. Marszałka Piłsudskiego 9).
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